

我市发布食品安全区域公用品牌,促进产业升级

# “菏菏美美”品牌助力“食安菏泽”



食品安全区域公用品牌



——厚道山东人 放心好食品——

菏泽市“菏菏美美”食品安全区域公用品牌新闻发布会

Harmony but not uniformity  
Diversity yet in unity

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)5月13日,菏泽市人民政府新闻办公室召开菏泽市“菏菏美美”食品安全区域公用品牌新闻发布会,正式推出我市食品安全区域公用品牌“菏菏美美”。

牡丹晚报全媒体记者从发布会上获悉,截至目前,菏泽市有效使用“三品一标”标志产品数1042个,其中农产品地理标志7个、绿色食品377个、无公害农产品624个。全市现有绿色食品原料标准化生产基地1处,“三品一标”农产品种植面积达96万亩,128家养殖和加工企业通过了无公害畜产品认证。同时,培育省级食品加工示范基地、省级小作坊示范加工基地各1处,45家食品生产企业、15家农产品市场通过省级规范化验收,现有152家餐饮服务“食安山东”示范企业,实现了食品企业发展与食品安全同步提升,经济效益与社会效益“双丰收”。

作为食品大市,我市虽然粮油果蔬肉蛋奶资源丰富,饮食文化源远流长,但也存在食品企业规模小、产业发展水平较低等问题,特别是区域公用品牌少,食品品牌资源“多而散、小而弱”,导致品牌效益得不到充分彰显,品牌效应得不到充分发挥。

这次发布的“菏菏美美”食品安全区域公用品牌标识,结合了牡丹花元素和河流元素,在牡丹花标志下方黄河穿流而过,不远处有大雁飞过,颜色由黄变青,营造了美丽发展、生生不息的美好寓意。该标识的使用目的是整合菏泽市区域内食品和食用农产品的自然禀赋优势与品质优势,使菏泽市分散的区域食品品牌及特色食用农产品集中串联,形成菏泽市的优质食品矩阵。通过标识统一,集中推广菏泽市区域食品和食用农产品,扩大影响力。以品牌创建促进产业升级,积极探索食品安全治理的新途径,打造“食安菏泽”整体品牌。

“菏菏美美”食品安全区域公用品牌由菏泽市食品安全促进会统一管理,承担商标注册、使用与保护工作;菏泽市食品安全促进会专家委员会对品牌进行审查和批准使用,并对被许可使用企业的产品、销售实行备案。同时加强对生产经营企业和销售单位的严格监管,增加抽检批次,确保食品安全。

下一步,我市将进一步加强“食安山东”品牌引领作用,持续发挥区域公用品牌影响力,拓宽品牌推广主渠道,进一步推动菏泽食品产业高质量发展、构建绿色健康食品业态。

## “菏菏美美” 区域公用品牌 谁能使用? 如何申请?

部分企业和产品优先  
专人实地考察  
五种情形不得申请

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)谁可申请使用我市刚刚发布的“菏菏美美”食品安全区域公用品牌?牡丹晚报全媒体记者了解到,食品、食用农产品加工营销的龙头企业、农民专业合作社、事业单位、社会团体以及个体工商户、营销大户等在菏泽市区域内生产的食品、特色食用农产品或加工食用农产品以及直播带货和网络销售者均可申请使用。

部分企业和产品将获得优先使用该公用品牌标识的资格。这些企业和产品包括“食安山东”示范生产、流通和餐饮企业;分级分类监管A级食品生产企业、“三

菏泽市“菏菏美美”食品安全区域公用品牌新闻发布会



品一标”基地农产品;食品、农产品获得无公害农产品、绿色食品、有机食品、地理标志产品认证中的一项或多项证书,并在有效期内的。

五种情形不得申请使用“菏菏美美”食品安全区域公用品牌标识:存在单位管理混乱,按照规定应该取得有关资质而未取得或被有关部门撤销、吊销的;产品质量不稳定,近三年出现连续2次被国家职能部门通报或抽检不合格的或出现问题未处理完的;备案产品做不到批批检验合格的;因生产销售的产品不合格被媒体曝光且处理不到位的;生产销售假冒伪劣或“三无”产品

被有关行政部门处罚或被有关媒体曝光的。

“菏菏美美”食品安全区域公用品牌标识如何申请?据了解,申请使用单位需向菏泽市食品安全促进会递交《“菏菏美美”品牌标识使用申请表》及申报材料,菏泽市食品安全促进会派专人对申请使用单位的产品、产地、资质等情况进行实地考察。经考察合格后,双方签定《“菏菏美美”公用品牌标识使用许可合同》,申请使用单位领取《“菏菏美美”公用品牌标识许可使用授权书》和《“菏菏美美”公用品牌标识使用管理规定》,一次申请有效期两年。

## 经脐单孔腹腔镜手术开启妇科微创手术“无痕时代”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 陈国栋)

“感谢刘主任,感谢妇产科的所有医务人员,我没想到能这么快恢复、出院,而且几乎没有疤痕。”5月11日,在菏泽市牡丹人民医院枫叶正红院区妇产科病房里,接受子宫肌瘤微创手术后仅4天就出院的患者杨女士,拉着该院妇产科主任刘娟的手表达感谢之情。

5月7日,家住牡丹区王浩屯镇的杨女士因患子宫肌瘤来到菏泽市牡丹人民医院枫叶正红院区治疗。刘娟团队采取经脐单孔腹腔镜手术,用时两个多

小时成功将杨女士子宫内5.5×4.7厘米大小的子宫肌瘤经肚脐取出。仅4天时间,杨女士的身体就恢复良好,于5月11日办理出院。

据杨女士介绍,她两年前被查出患有子宫肌瘤,随着时间的推移,肌瘤也越来越大,导致月经量不断增多,身体出现贫血现象,于是决定接受手术治疗。“做手术前,我的子宫肌瘤已经非常大了,我很害怕,毕竟是手术。”杨女士说。经过多次病情交流,刘娟团队了解到杨女士对自身病情及传统手术切口疤痕有很强的恐惧心理,于是为其精心制定出单

孔腹腔镜手术方案,在保证治疗效果的同时解除她的担忧。

据了解,经脐单孔腹腔镜手术(U-NOTES)只需要在肚脐处切一个小孔,植入腹腔镜手术器械完成手术操作。由于脐部皮肤自然凹陷,皱褶可以遮盖切口,从而达到无疤痕手术的目的。由于只有肚脐一个切口,所以术后疼痛感相对较轻,凭借微创、安全、经济、美容、标本易于取出等的优势,受到越来越多的患者的认可。

“这个微创手术在外地一些医院已经是非常成熟的技术了,现在我们医院也开展一段时间



了,手术效果非常好,创伤小,恢复快。”刘娟介绍说,该手术适用于盆腔肿块、子宫肌瘤、异位妊娠早期诊断同时行保守性或根治性手术、不孕症、子宫内膜异位症病灶的电凝或切除、子宫内

膜增厚和生殖道恶性肿瘤手术。“腹腔镜微创手术比普通开腹手术对盆腹腔脏器干扰小,手术后并发症发生率也大幅度降低,从而能够快速康复,提高生活质量。”刘娟说。